

# LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## CATALINA BOREL

Hacia mucho tiempo que el famoso abogado Mario Dubronta mantenía relaciones amorosas con la hermosa y elegante Catalina Borel.

Durante las últimas vacaciones el joven letrado fué á pasar el mes de Septiembre en el campo, cerca de Nimes, cediendo á la invitación de Roberto Lestroulabe, reputado á veinte leguas á la redonda como de uno los vinicultores más métricos de la comarca.

Era viudo, y no tenía más que una hija, llamada Cipriana, muchacha regordeta y morena formaba notable contraste con la esbelta y rubia Catalina.

Mario Dubronta no dejó de notar el efecto fascinador que sus inmensas corbatas habian producido á la provinciana, y como Lestroulabe daba ochocientos mil francos de dote á su hija, se apresuró á pedir la mano de la joven, que desde luego, le fué otorgada.

Convínose en que la boda se celebraría en París, á donde se trasladarian en breve Cipriana y su padre.

Faltaba tan sólo proceder á la liquidación de Catalina Borel. Un día la llamó Mario á su despacho y le abordó con toda claridad la cuestión. No hubo ni lágrimas ni amenazas de vitriolo, cosas que sólo pasan en las novelas.

El asunto se arregló de un modo práctico y delicado á un mismo tiempo mediante la entrega de veinte billetes de mil francos, con los cuales pudiese abrir Catalina una tienda de modas.

Cuando la jóven iba á retirarse un tanto emocionada, entró Lestroulabe en el despacho como una bomba y sin hacerse anunciar. No tenía que gastar cumplido agudo con su futuro yerno.

—Le presento á usted á la refiora viuda de Borel, una de mis clientes—se apresuró á decir Mario.

Lestroulabe contempló á Catalina con admiración, y dijo para sí:

—¡Damonio! ¡Qué mujer tan guapa!

El provinciano inclinó la cabeza, mientras Catalina no sabia que actitud debía tomar. Pero, al fin, para no comprometer á Mario, buscó su salvacion en la retirada y salió del despacho después de haber hecho un saludo con la mayor distincion posible.

Apenas habia salido la futura modista, abandonó Lestroulabe á su yerno pretextando un asunto urgente, y se lanzó á la calle deseoso de alcanzar á la maravillosa viuda.

Al fin logró su propósito, y poniéndose al lado de la mujer perseguida, le dijo:

—Tengo que hablar con usted señora.

—¡Ah! ¿Es usted, caballero? ¿Qué desea usted?...

—En primer lugar, acompañarla durante un rato, si usted me lo permite, y en segundo hablarle de algo muy serio é importante.

—Hable usted...

—¿Es usted viuda?

—Sí, señor.

—¿Pero es usted libre?...

—Absolutamente.

—¿Ama usted á alguien?

—A nadie, caballero.

—¡Ah, señora! ¡Me proporciono usted en este momento una de las mayores alegrías de mi vida!...

Mientras Lestroulabe seguía dandiéndola suelta á su declaracion amorosa, la supuesta viuda decia para sus adentros:

—¡Tiene gracia! ¡Abandonada por el yerno y recogida por el suegro!

### IV

Catalina se puso á desempeñar á la perfeccion la comedia del desinterés, no aceptando al principio más que una que otra comida, y después algun palco de teatro y no autorizando más que las visitas sumamente respetuosas.

Y mientras se practicaban las diligencias para el matrimonio de Mario, diariamente iba Lestroulabe á contar á su futuro yerno los detalles de su aventura y los progresos que hacia en el corazón de la viuda.

—¡Qué mujer, Mario, que mujer! ¡Qué criatura tan divina! Ayer comimos en el restaurant Maillard y me encantó su conversación. ¡Qué gracia y que ingenio tiene la condenada!

A cada instante oia ponderar Mario los meritos de Catalina.

A pesar de su filosofía, el abogado no lograba conciliar el sueño, pensando únicamente en el relato que Lestroulabe le hacia todas las mañanas con su fecondia meridional. Un día se le presentó el provinciano con aire de triunfo, y le dijo:

—¡Victoria en toda la linea, amigo mío!

—¡Saluda al vencedor de Catalina!

—¿Qué ocurre?—preguntó Mario.

—Que nos casamos uno de estos días y que ya estoy dando los pasos oportunos para la celebracion del matrimonio.

—¿De veras?

—Sí, señor, me ha costado mucho convencerla, pero al fin se ha dignado aceptar mi mano.

Mario Dubronta no pudo más, y, temblando de celos, escribió la siguiente carta.

«Mi adorada Catalina, Estaba loco y he recobrado la razón. Rompo mi matrimonio con Cipriana Lestroulabe con la esperanza de que tu también romperás el tuyo con el hombre que había de ser mi suegro. Perdona, Catalina, al desdichado que ha descubierto que no puede vivir sin tí.

MARIO.»

Y Catalina renunció á su enlace con el provinciano. Ignora si sus condiciones han sido muy duras, pero me consta que los Lestroulabe han regresado á Nimes ciegos de ira y echan pestes contra Mario Dubronta y Catalina Borel.

Ricardo O'Monroy.

## LA GASTRONOMIA

### Y LOS HOMBRES Y LUSTRES

En los tiempos modernos, parece que los escritores célebres no profesan afición tan epifóreas como sus predecesores en el cultivo de las letras.

El célebre escritor inglés Pope, tan grande poeta como gastrónomo, gustaba de los manjares más delicados, hasta tal punto, que consentía permanecer algunos días en cama á dieta, antes que tomar algún alimento que no fuese de su agrado. Su plato favorito era el pescado llamado lamprea, y en una ocasión en que

fué á pasar una temporada en casa de lord Bolingbroke, se quedó en cama dos días, hasta que le visaron que había llegado por fin dicho pescado, y que aquella tarde lo servirían en la comida cosido del modo que deseaba Pope.

Lord Byron era aficionado cual ninguno á los manjares delicados y á los vinos costosos; pero en una época en que quiso adelgazar, comía cuatro días de la semana tan solo pescado y legumbres, tomando como bebida vino tinto. Este régimen que indudablemente disminuyó su corpulencia, hizo también perder sus energías físicas, tanto, que el insigne autor volvió á entregarse desenfrenadamente al uso del vino, y sobre todo del Ginebra, del cual tomaba todas las noches una más que prudente cantidad. Durante su residencia en Newstead Abbey, tuvo el singular capricho de no beber más que en una calavera.

Sir Walter Scott era muy moderado en todas sus aficiones, á pesar de lo cual no vacilaba en declarar que el mejor alimento era acostumbrarse á la bebida.

Los grandes autores modernos no parecen participar de estas ideas, y en apoyo de ello citaremos á Julio Verne, que jamás prueba el alcohol, y al conde Leon Tolstoi, quien, no contento con abstenerse de bebidas espirituosas, vive sometido á un régimen de legumbres y algún pescado.

La cena del gran poeta Milton consistía en fumar una pipa de tabaco y beber un vaso de agua, después de lo cual se acostaba tranquilamente.

El doctor Ferdice, asegura que así como al leon le basta una comida diaria, el hombre debe comer solamente cada 24 horas á las 4 de la tarde, tomando un alimento que considere suficiente para mantenerlo hasta el día siguiente.

Entre comidas algunas tazas de té, bastan á sostener las fuerzas vitales y á extinguir la sed.

## UNA FRASE DE ALFONSO XII

Entre aficionados y gente de coleta, era conocidísimo en Madrid, hace veinte años, un sujeto llamado don Gil, del cual se contaban muchas proezas tan románticas.

En la época referida estaba ya el hombre muy viejo y lleno de alifafes, amén de hallarse en trémulo estado de penuria, y para remediar, siquiera fuese de modo preventivo, su escasez de metálico, ocurriosele el bueno de don Gil la idea de dar una corrida de toro, anunciando en el cartel que mataría recibiendo á uno de los coruñeses.

Bridaronla con su cooperacion algunos toreros amigos suyos, ajustó las resas, un Meneses tanquillo le ofreció un adeleto para el alquiler de la plaza, y todo iba á pedir boca... cuando surgió un grave inconveniente, con el cual no contaba don Gil, y fué que el Gobernador no quiso concederle autorizacion para dar la corrida, fundándose en que el intrépido matador no podía ya con los calzones, y que darle la licencia, equivalía á extenderle el certificado de defuncion.

Inútiles fueron todas las súplicas é ineficaces cuantas influencias pudo en juego, y ya como último recurso, solicitó una audiencia de Don Alfonso XII, que le fué concedida.

—Señor.—le dijo.—Deseo dar una corrida de toros, en la cual mataré uno recibiendo pero el Gobernador se niega en redondo á darme el permiso, y vengo á rogar á V. M. se digne hacerme justicia. A que yo toreé... no creo que se oponga la constitucion del Estado.

Don Alfonso contestole sonriendo:

No es la constitucion del Estado la que se opona, sino la constitucion de usted.

RAMIRO BLANCO.

## LO QUE SE CUENTA

¿Quién quiere ganarse las 100.000 pesetas que ha ofrecido recientemente el gobierno de la Nueva Zelandia á quien invente una manera de detener las chispas que saltan de las locomotoras, y que tantos incendios ocasionan en los campos, sobre todo en verano, cuando la hierba está seca y las mieses á punto de recolectarse?

No es ese el único premio ofrecido para lo mismo.

Antes que el gobierno de Nueva Zelandia, las compañías de ferrocarriles de Australia, Inglaterra y América habían estudiado el mismo asunto y han ofrecido también recompensas.

Desgraciadamente, hasta ahora no ha dado ningún invento con el «quid». Todos los medios ideados para evitar el desprendimiento de chispas, daban también por resultado disminuir la cantidad de vapor, y por consiguiente, la fuerza de tracción de las referidas máquinas.

En condiciones excepcionales, y no tanto terroríficas, se ha verificado una boda en Corington (Estado de Ohio).

Un propietario de una finca rural recibió la inesperada visita de un chino en cuyo, que le dió cuenta de su deseo de contraer matrimonio en el acto con una señorita de apellido Lambert.

Obtenida la licencia, se reclamaron los servicios de un pastor, que bendijo á los novios en la misma finca.

Hasta aquí el hecho no tiene nada de particular, pero lo que sigue es cosa de lo ordinario.

El salón donde se verificó la boda estaba tapizado de negro y las paredes estaban cubiertas de fértros.

Después de la ceremonia ni el ánimo de los contrayentes tan fúnebre aparato, y terminado el acto subieron al primer tran que tuvieron á su disposicion y fueron á pasar la luna de miel á varios centenares de kilómetros de la poblacion de Corington.

En la China hay una ocupacion para las señoras de cierta edad por todo extremo interesante y que es remunerada de un modo extraordinario.

Las señoras que se dedican á este oficio, y que, como decimos, suelen ser ya pasadas de años, van á las casas ricas anunciando su llegada por medio de un tambor y ofreciendo sus servicios para divertir á la señora. Si el ofrecimiento es aceptado se sienta al lado de ella y la cuenta el último escándalo ocurrido la charlatanería de la vecindad, y, en una palabra, toda chismografía.

La remuneracion de este trabajo es de unas cuantas pesetas por hora de conversacion, además de algún regalo de más ó menos valor, según el agrado de los oyentes.

# ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

## INFORMACION GENERAL.

### LA SANTA CUARESMA DE CAMPOAMOR

Pasó ya el Carnaval y tal vez por disposición sobrehumana ó por coincidencia necesaria, sus últimas carcajadas se han confundido por espacio de muchos siglos, con las primeras campanadas con que la Iglesia anuncia la llegada de la Cuaresma.

Ahora más que nunca, es preciso que los verdaderos católicos, recordemos los misterios de nuestra Santa Iglesia: ahora más que nunca, en que desgraciadamente se confunde la idea religiosa y la idea política, siendo así que política puede haber mil y mil, y religión no puede haber más que una, la religión de Jesucristo, cuyos principales lemas son Paz y Caridad: y no hay que dudar, si todos ejerciésemos los diez mandamientos de la Ley de Dios, si todos los cumpliéramos estrictamente, entonces disfrutaríamos la verdadera libertad.

¡Escarnio horrible! El carnaval, esa fiesta degenerada que afortunadamente desaparece, pues cada año la vemos decrecer; esos días inmorales, los de mayor predominio de la materia, casi unidos á los de la meditación y el recojimiento.

¡Cuaresma! Nombre que encierra en sí el misterio más grande, la filosofía más absoluta, la redención del género humano.

Si penetramos en el interior de los templos, encontramos el bálsamo suave á nuestras amarguras; sus obsecras bóvedas, son para nosotros albergue sublime y consolador donde voluntariamente nos encerramos, para admirar los más altos misterios de nuestra religión sacrosanta.

Si pasamos nuestra vista por los Santos Evangelios, encontramos en ellos las enseñanzas más saludables, y las ideas que en nuestra mente encontramos oscuras, allí las vemos claras como la luz del sol.

¿Qué misterio nos representa la Cuaresma? Lo primero y principal es recordarnos que Dios, el Supremo hacedor, el Divino Maestro, se hizo hombre para salvar la humanidad; después recordar al hombre que polvo es y en polvo se ha de convertir.

¿De qué sirve la ambición de este mundo, si reflexionamos que todo desaparece cual nube de humo?

Empezó ya el tiempo santo de la Cuaresma, y los verdaderos católicos es preciso que defendamos la religión de nuestros mayores, que penetremos en los templos y hagamos verdadera ostentación de nuestras ideas.

Hace días la Iglesia Católica Apostólica Romana, comenzó á recordarnos la Pasión Sagrada, que representa la égloga más hermosa, el poema más acabado, el drama más sublime y tierno al mismo tiempo. ¡Cuadro que la fé ha ornado con resplandores divinos! ¡Poema que sólo puede leerse á través de una nube de lágrimas! ¡Aurora que al contemplarla con los ojos de la razón y de la fé, hace doblar las rodillas é inclinar la cabeza!

Todo esto nos recuerda la Santa Cuaresma, y preciso es que si queremos que el mundo marche no por los derrotados del egoísmo que engendra el odio, sino por las sendas del bien, vayamos en esta época á la casa de Dios á recordar los preceptos divinos.

ANTONIO LARRAG GONZALEZ

### Si una pudiera hablar

¿Te acuerdas madre mía? Apasionada le iba á hablar de mi amor, cuando ahogaste mi voz con tu mirada en nombre del pudor: alcé los ojos apelando al cielo...

me volviste á mirar, y obediente otra vez, mordí el pañuelo para poder callar.

Te escribo, protestando, madre mía, que en pláticas de amor, si es muy malo pecar, la hipocresía es mil veces peor.

El dolo y la mentira son las cosas que convirtiendo van la sangre femenil, de agua de rosas en lava de volcán!

Nunca encauza á la fuerza el albedrío, como el cielo no de gran temple á la razón, gran lecho al río y al corazón gran fé.

Aunque es con un amor incontrastable imposible luchar, aun sería la vida soportable... ¡si una pudiera hablar!

Y en vano es resistir, cuando se adora, á pesar del pudor, nace, brilla, se extiende y nos devora la llama del amor.

¡Callar y sucumbir! ¡Cuántas mujeres, sintiéndose abrasar, cumpliendo lo que llaman sus deberes, se mueren por no hablar!

Gangrenando el fastidio, hasta sus huesos, ¿qué fué de él? Que cual yo, con la fiebre del hambre de dar besos, sufrió mucho, y murió.

Y yo muero también; con él nuda gozaré la embriaguez de no amar que callé toda mi vida por no hablar una vez.

¿Quién no anhela morir, con la experiencia de que, si es bueno amar, un martirio sin gloria es la existencia por no poder hablar?

He visto otras hermosas criaturas, pero á su imagen fiel, en lo hondo de sus ojos no hallé honduras como en los ojos de él.

Aún quema la raíz de mi cabello su imagen celestial, y le llevo al morir colgado al cuello lo mismo que un dogal.

¡Adiós! Como un tromba de alegría voy de su amor en pos... Espejo de mi alma, madre mía, ¡adiós! ¡adiós! ¡adiós!

RAMÓN DE CAMPOAMOR.

### De la Cartera de Noticias

S. G. G.

E ta madrugada á las dos y media ha entregado su alma á Dios, tras breve y terrible dolencia, nuestro querido amigo D. Teodoro Hartmeyer.

Persona honradísima y formal en sus negocios ha de lamentarse su repentina pérdida entre sus numerosas relaciones.

Pidiendo á Dios haya acogido en su seno de misericordia el alma del finado, acompañamos á su señora esposa, hija y hermanos en su honda aflicción, enviándole nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

### Buena idea

Se trata de crear en esta capital, un Museo Comercial al estilo de los que existen en Francia, Italia, Alemania y Bélgica.

Este Museo ha de estar constituido por los productos de esta provincia, con objeto de fomentar su exportación, y los que importa lo mismo del resto de España que del extranjero.

La idea ha nacido en un círculo donde se reúnen individuos que ocupan puestos distinguidos en la carrera mercantil.

Ya daremos más detalles cuando la idea, que está en germen, vaya tomando forma.

Desde luego cabe decir que el Museo resultará de utilidad indiscutible.

### Obras

Han comenzado las obras de reparación en la casa propiedad del Municipio dedicado á Escuelas públicas en la calle de Isabel la Católica.

### Junta

El martes probablemente se constituirá la Junta de vecinos que ha de entender en el proyecto para realizar las obras del alcantarillado.

Segun tenemos entendido el Sr. Alcalde convocará para ese día á los señores que componen la expresada comisión.

### Adoración

Esta noche habrá adoración nocturna en la Santa Cueva.

La adoración la verifica el turno *Sanguis Christi*.

### Notas municipales

Gumercindo Docil Villas se presentará en la Sección de Alcaldía de este Excelentísimo Ayuntamiento, á firmar el recibo de sus alcances.

El Regimiento Infantería Reserva de Cádiz núm. 98, remite á la alcaldía las licencias absolutas de los individuos del reemplazo de 1888, que tienen su residencia en esta capital, los que podrán pasar á recogerlas en la Sección de quintas, de este Excmo Ayuntamiento.

El Sr. Administrador de la Casa de Matanzas participa á la Alcaldía, ha sido rechazada en el día de hoy por no hallarse sus carnes en condiciones para el consumo, una res.

El consulado de Italia remite á la alcaldía una plantilla, para que en ella se consignen, los datos que en la misma se expresaron respecto á los súbditos de dicha nación residentes en esta capital, con referencia al censo de 31 de Diciembre próximo pasado.

### Pío IX y el Carnaval

Un día, hacia el año 1865, M. Ch..., que más tarde llegó á ser uno de los jefes del partido católico en Francia, visitó á Pío IX durante los primeros días de la Cuaresma.

—Y bien—le dijo el Papa—¿habéis visto las fiestas en el Corso?

M. Ch... se sorprendió de la pregunta.

—Santo Padre—respondió—los martes de Carnaval, lo mismo yo que toda mi familia, permanecemos sin salir de casa.

—Quizás hagáis bien en París—repliqué Pío IX—pero en Roma no estáis en lo cierto. Nuestro Carnaval es francamente alegre para llegar al escándalo.

—Sin embargo, Santo Padre, yo creía que disfrazarse y desfigurarse era reprehensible.

—¿Quién os ha dicho semejante cosa? La misma Santa Teresa, al fundar la más severa de las órdenes monásticas, quiso, sin embargo, que las religiosas tuviesen, como tienen, un día de regocijo, durante el cual se entregan á toda clase de travesturas inocentes en su convento.

### Un aerostato misterioso

Dice el *Daily Express* que, por encargo de un caballero español, se está construyendo en los astilleros escoceses del Denny ad Brothers, un aerostato dirigible.

Los trabajos se llevan á cabo con la mayor reserva, por lo que nada se sabe sobre la forma ó circunstancias del aparato.

Lo único que ha podido averiguar el *Daily Express* es que, antes de emprenderse la construcción de dicha máquina voladora, se verificaron numerosas experiencias parciales con éxito altamente satisfactorio.

### Nueva moneda

Está en estudio en Francia la emisión de una nueva moneda divisionaria, de dos céntimos y medio de valor.

Esta iniciativa trata de atender una necesidad sentida muy particularmente por las clases obreras; pues resulta que por no existir en la práctica la moneda de céntimo, las familias pertenecientes á aquéllos, que viven reducidas á un jornal mezquina y obligadas á realizar las más estrictas economías, se ven lesionadas en sus intereses, toda vez que en ocasiones han de pagar algo más de lo debido.

A evitar esta anomalía tiende el proyecto mencionado, que no ha de tardar en ser llevado á la práctica, y que será favorablemente acogido por las familias pobres, y... por las que no lo son.

### La viruela en Fernando Póo

El 16 del actual llegó á Fernando Póo el trasatlántico *Ciudad Condal*, llevando á bordo algunos pasajeros atacados de viruela.

Uno de los enfermos murió en alta mar.

el día 14 De los restantes variolosos, algunos llegaron a la colonia notablemente mejorados.

En cuanto arribó el *Ciudad Condal* a Fernando Póo, dióse cuenta al Gobierno de lo que sucedía, y previa consulta, fueron desembarcados los enfermos, trasladándoseles a un hospital absolutamente aislado, poniéndose en práctica todas las prescripciones sanitarias a fin de evitar la propagación de la viruela en la colonia.

Se sabe que el número de enfermos no es de importancia.

El Gobierno ha recomendado la más escrupulosa observancia de las prescripciones higiénicas.

### Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor *Antonio López*, salió el Viernes 22 de Colombo para Singapoere.

### El servicio obligatorio

En Portugal se ha decretado el servicio militar obligatorio, que tiene quince años de duración: tres en activo, cinco en primera reserva y siete en la segunda. Se establecen reglas para que durante el tiempo de primera reserva practiquen todos los individuos durante treinta días cada año, y al objeto de que conozcan todos los adelantos del material de guerra.

En esta forma el ejército del vecino reino puede contar con las siguientes unidades y con el personal para su completo al pie de guerra: 27 regimientos de infantería con otros tantos de reserva; 12 batallones de cazadores; ocho regimientos de caballería con sus escuadrones de reserva; cuatro regimientos de artillería de campaña, divididos en dos grupos cada uno; dos baterías a caballo y dos de montaña; dos regimientos de artillería de plaza y 15 compañías sueltas de ingenieros.

En memoria del emperador Maximiliano.—Dice el *New York Herald* que ha salido de Viena con dirección a Madrid el Príncipe Khevenhüllermetzsch, a quien acompaña su sobrino el Príncipe Carlos Egon Fürstemberg.

Ambos ilustres viajeros embarcarán en un puerto de España con rumbo a Méjico, a fin de poder asistir a la inauguración de la capilla expiatoria erigida en Querétaro al Emperador Maximiliano.

El Presidente de la República mejicana, Sr. Porfirio Díaz, ha invitado personalmente al Príncipe Khevenhüllermetzsch recordando que éste fué gran amigo del desventurado Emperador, a quien acompañó hasta sus últimos instantes.

El Emperador Francisco José ha enviado a Méjico, con objeto de que sea colocado en el altar de la capilla expiatoria, un retrato del Emperador Maximiliano.

### La escuadra italiana en Tolón

Dicen de Roma que la escuadra italiana se concentrará en Spezzia el 15 de Marzo y llegará a las aguas francesas el 3 de Abril.

Comprenderá nueve buques, formando dos divisiones de 5 000 hombres.

El duque de Génova, encargado de mando de la escuadra, es esperado en Roma para recibir instrucciones del Rey, relativas a su entrevista con Mr. Loubet.

Se le conferirá el gran cordón de la Orden de San Mauricio y San Lázaro.

## SECCION RELIGIOSA

### Calendario.

Día 26.—San Alejandro, ob.  
Día 27.—Nuestra Señora de Guadalupe de México y san Baldomero, cf.

### Jubileo.

Día 26.—En la iglesia de las Descalzas.  
Día 27.—En la misma iglesia.  
Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

Día 26.—Turno de Adoración.—Guardia de Honor del Corazón de Jesús.

### Oficio divino

Día 26.—Se reza de Santa Paula vda. Conmemoración y último Evangelio de la Cuaresma.

En Tarifa de la fiesta de la Santa Iglesia.  
Día 27.—Se reza de Nuestra Señora de Guadalupe. Conmemoración y último evangelio de la Cuaresma.

## SECCION MARITIMA

### Mareas del día 26.

1.ª pleamar 07.57.—1.ª bajamar 01.53.  
2.ª pleamar 20.55.—2.ª bajamar 14.28.

### Afecciones astronómicas

Sale el sol a las 7.02.—Pónese a las 18.17.  
Sale la luna a las 12.00.—Pónese a las 01.24.

### Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real a Cádiz directo a las 8.00.—De Cádiz a la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, a las 9.45.—De la Carraca directo a Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique a las 10.45.—De Puerto Real a Cádiz, con escala en id. a las 11.30.—De Cádiz a Puerto Real y Carraca con escala en id. a las 13.30.—De Puerto Real a Carraca con escala en id. a las 14.45.—De Carraca a Cádiz con escala en id. a las 16.30.—De Cádiz a Puerto Real con escala en id. a las 16.30.

### VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CADIZ  
Día 26.  
09.00.—11.30.—14.30 | 10.30.—13.30.—15.30.  
Día 27.  
09.00.—11.30.—14.30 | 10.30.—13.30.—15.30.  
Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas. | Idem de proa, 0,70.—Idem de cosarios, 0,25.

## NOTAS ÚTILES

Horas de oficina en los principales centros oficiales.

Gobierno militar.—Despacho de 8 a 12 y de 14 a 18.

Gobierno civil de la provincia.—De 11 a 17.

Diputación.—De 11 a 16.

Audiencia.—De 11 a 16.

Ayuntamiento.—De 11 a 17.

Obispado.—Secretaría de 12 a 14.

Juzgados.—Distrito de Santa Cruz.—De 11 a 17 y de 20 a 22. Los días festivos de 12 a 15 y 20 a 21.

Distrito de San Antonio.—De 9 a 11 y de 13 a 17 y de 20 a 22. Los días festivos de 9 a 10 y de 12 a 14.

Administración de Hacienda.—De 11 a 17.

Delegación de Hacienda.—De 11 a 11.

Aduana.—En la Administración de 17 a 16, en el muelle de sol a sol, y en los ferrocarriles de 9 a 16.

Registro de la Propiedad: oficinas, San Miguel, 16.—De 9 a 15.

Banco de España.—Operaciones de caja, de 11 a 15.—Asuntos de la Dirección de 11 a 15.—Intervención, para giros de 11 a 14 y 30, y para Cupones de 11 a 14.

Consumos.—Administración municipal, calle de San Francisco de 9 a 16.

Compañía arrendataria de tabacos.—Representación, calle Isaac Peral 12, de 12 a 15.

Giro mútuo.—Oficinas, calle Isaac Peral 12, de 11 a 13.

Instituto provincial.—Asuntos de Secretaría de 11 a 15.



Mañana martes 28 del corriente, a las diez de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR

## DON TEODORO HARTMEYER Y ROSE

FALLECIO DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Q. S. G. G.

Su viuda, hija, hermano, hermano político, Director espiritual, demás parientes y afectos,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma a Dios Ntro. Señor y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Suplican: D. Antonio Telles Racho, D. Manuel Martín de Mora, D. Emilio Cisneros y don Carlos Maier.

Juzgado de Instrucción de 8 a 11 y de 13 a 16.

Ingenieros de Montes.—Oficinas, calle Murguía 44: de 12 a 16.

Parroquias de la capital.—San Antonio de 11 a 13.—Santa Cruz, de 11 a 13.—Castrense, de 11 a 13.—San Lorenzo de 11 a 13.—Rosario, de 11 a 13.—San José, de 11 a 15.

Sanidad Marítima del puerto.—De Sol a Sol.

Capitanía de Puerto.—De sol a sol.

Tarifa para el franqueo de la correspondencia:

Tarjetas postales un sello de 10 céntimos y con contestación pagada 15.

Por cada carta cuyo peso sea de 15 gramos: 10 céntimos de peseta para el interior de las poblaciones; 15 para la Península, Baleares, Canarias, Norte de Africa y Costa occidental de Marruecos, y 50 para Fernando Póo, Annobón y Corisco.

Certificados.—Se certifican las cartas poniéndoles, además de los sellos que requiera el franqueo ordinario, uno de 25 céntimos de peseta cualquiera que sea el peso de la carta y el punto de España.

Para el Extranjero: carta sencilla, 25 céntimos; certificadas 25 céntimos más periódicos, cada 50 gramos de peso, 5 céntimos; muestras, papeles de negocio, 6 comercio, 50 gramos, 5 céntimos.

Toda la correspondencia tiene que depositarse con el franqueo que le corresponda no siendo cursada sin este requisito.

En caso de que la carta se extravie se abona una indemnización de 55 peseta si se reclama dentro de los plazos siguientes: un mes a contar desde la imposición para los certificados dirigidos a cualquier punto de la Península, islas adyacentes y costa occidental de Marruecos; un año, para los dirigidos al extranjero.

Correo.—Notas de las horas de servicios establecidas en la Administración de Cádiz.

Asuntos de Secretaría.—De 11 a 15, Apartados y Lista.—Entrega de la correspondencia oficial y apartados de 9 a 11 y media hora después del correo mixto que llega a las 12 y 57 y del general de las 8 y 51.

Reclamación de cartas faltas de franqueo, sin dirección y devueltas por los carteros: de 9 a 11 y media hora después del correo mixto de las 12 y 57 y del general de las 20 y 51.

Certificados.—Recepción y entrega de documentos ordinarios; de 12 a 14 y de 16.30 a 17.30.

Certificados de impresos, muestras, reclamaciones de sobres, etc., etc.: de 12 a 14.

Valores.—Para la recepción y entrega de valores y objetos asegurados de 12 a 14 y de 17.30 a 18.

Los Buzones se recogen de 8 a 9, de 12 a 13 y de 22 a 23.

Horas y días de las entradas y salidas de los correos.

General, entra 20 y 51; sale 6.15.

Sevilla: entra 12.57; sale 15.24.

Chiclana, Medina, Alcalá, Vejer y Ce-

Imprenta de LA DINASTIA

Santa Inés, núm 17.

SERVICIOS  
DE LA  
**COMPANIA TRASATLANTICA**  
DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:  
Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

- Una expedición mensual a Centro América.
- Una expedición mensual al Rio de la Plata.
- Trece expediciones anuales a Filipinas.
- Una expedición mensual a Canarias.
- Seis expediciones anuales a Fernando Poo.
- 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tángier con prolongación a Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas ó familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.<sup>ª</sup>, Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.<sup>ª</sup>—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez d. Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart y C.<sup>ª</sup>—Málaga: D. Antonio Duarte.

**BASES DE LA PUBLICACION**

DE

**La Correspondencia de España con la de Cádiz**

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: el de solo «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

**NOTICIAS Y RESEÑAS**

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

**SECCION TELEGRÁFICA**

El periódico publica estensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

**NOVELAS**

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio, y esquelas de defunción.

**NOTA DE ADMINISTRACION**

Los suscritores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península, pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

**PUNTO DE SUSCRIPCION**

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» darán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

**SERVICIO DE LA IMPRENTA**

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

Las TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso ó en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cénts. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

**ANUNCIOS**

Se admiten anuncios para la cuarta plana á precio convencionales, hasta hora conveniente.

Se admiten papeletas mortuorias y anuncios en tercera plana hasta la hora de entrar en máquina el número.

Los comunicados que se inserten se abonarán con arreglo á tarifa y serán ó nó admitidos á juicio del Director.

No se devuelven los originales que se remitan aunque estos no se inserten.

**PUBLICIDAD ECONOMICA**

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.